

Zadeva: Zapisnik zbora krajanov dne 10. 11. 2023 v KD Radomlje

Zveza: Javno povabilo krajanom

PRISOTNI od KS Radomlje: ga. Sonja Jerman, ga. Marina Zupančič, ga. Nina Berus, g. Peter Zvonc.

ODSOTNI: g. Sašo Jašovec, ga. Uršula Jašovec, ga. Mateja Kegel, g. Ivo Jereb, g. Tomaž Borštnar.

PRISOTNI: 13 krajanov

Dnevni red:

1. Nagovor predsednice KS Radomlje.
2. Poplave.
3. Promet.
4. Vandalizem.
5. Razno.

AD1) V Radomljah sta dva problema. To so poplave in vandalizem v KS Radomlje. Poplave so v Radomljah dne 4.8.2023 povzročile večjo škodo, predvsem pa je krivo nevzdrževanje vodotokov (čiščenje, urejanje brežin..) Deli struge so bili očiščeni pred 8 leti, večina struge pa ni bila očiščena 40 let. Po poplavah v letu 1990 so strugi (Kamniške Bistrice in Mlinščice) očistili, sanirano pa ni bilo.

Predsednica predlaga sestanek s strokovnjaki in predstavniki občine, da se podajo ustrezne, celovite rešitve – da ne bo sedaj enako. Potrebno je pripraviti seznam intervencijskih ukrepov, sanacijskih ukrepov in predvidene investicije na vseh treh vodotokih – Kamniška Bistrica, Mlinščica in Hujski potok.

AD2) Država aktivno obnavlja nasipe pri Nožicah in Šmarci. V kolikor se to dela na pamet, bo ureditev na enem delu struge zaščitila en del in povzročila poplavo drugje.

Krajan pove, da je g. Banovec povedal po javni televiziji, da so bili vsi protipoplavni načrti uničeni v papirnici Količevo!

Če bi bila avgusta voda višja samo za 20 cm bi bila poplavljen tudi Malin. Most je komaj preživel naraslo Bistrico. G. Kralj je povedal da Mlinščica prenese 140 m³, kar je več upravljalci nimajo vpliva. Voda pride čez rampo v Volčjem potoku in onemogočeno je uravnavanje z zapornicami.

Izvajalci ne smejo uporabljati betona zaradi zaščite vode. Skale tako samo zlagajo ob brežini in prva naslednja voda nasip poškoduje. Glede na vse, je to popolnoma nesmiselno trošenje denarja..... in nevarnost poplav kljub trudu izvajalcev ni zmanjšana.

Ga. Jerman pove, da je bil v preteklosti vsako leto maja zaustavljen pretok Mlinščice in takrat so imeli krajanji možnost popraviti brežine in strugo. Posekali so grmovnice, ki so visela v strugo in opravili manjša dela – uporabniki so opravili večje posege v strugo. Tako bi moralo biti tudi sedaj.

G. Kralj pove, da je bil v strugi konstanten pretok zaradi možnosti velikega smradu in nalezljivih bolezni.

Krajan pove, da enormne količine vode pridejo v Mlinščico tudi iz Arboretuma. Morala bi biti narejena premostitev do Bistrice, vendar je na črno speljana v Mlinščico. Čez 3 m3 pride iz Arboretuma, se nivo vode v Mlinščici še dvigne in Mlinščica poplavi in na to nima nobeden vpliva.

Tudi razbremenilnik Hujskega potoka ni narejen. Tudi graben na Nastranovi njivi je zasut, voda teče čez Jerebovo dvorišče. Tudi tukaj izgleda kot, da je vse brez strokovnih podlag, brez planov in brez pameti.... Voda pa teče svojo pot.

Krajan pove da Šlandrova ulica vedno plava zaradi Hujskega potoka. Struga je zasuta iz potoka in konstantno teče po cesti. Kanalizacija se zaradi previsoke vode zabije in udari potem nazaj po kletih!

Predsednica pove, da je veliko skal v vseh vodotokih. Krajanji mečejo raznovrstne odpadke v struge in tako dvigajo nivo. Tudi to je nedopustno, inšpekcijske službe bi morale opozarjati kršitelje in zagroziti z globo, pa bi se zadeve uredile.

G. Kralj pove, da je potrebno mostove reševati z izurjenimi posadkami z ustreznimi sredstvi. Civilna zaščita bi morala mobilizirati izurjene posadke z dovolj velikimi gozdarskimi stroji, čeprav je to delo ob naraslih vodah zelo tvegano in je možnost zdrsa mehanizacije v vodo. Potrebno je ukrepati prej!

Predsednica pove da je trenutni plan samo obvladovanje struge (premaknitev v prvotno strugo) pri Nožicah, kjer je bilo poplavljenih največ hiš. Nujna je ureditev struge pod Homškim hribom, vrnitev reke v strugo in izgradnja nasipa proti Radomljam (levi breg).

Krajanji pravijo da je potrebno zmanjševati hitrost vode z jezovi in kontroliranim razlivanjem po ustreznih razlivnih poljih, kjer ne doseže nobenega objekta....

Predsednica poudari, da je potrebno aktivno podajati pobude za ureditev vodotokov. Primer je dejstvo, da se zaradi velikega števila pobud ureja struga Homške mlinščice, ki ni poplavljalna, čeprav je sanacije veliko bolj potrebna Radomeljska Mlinščica, ki vedno poplavlja. Sanacija Homške Mlinščice je zanimiva tudi zaradi dejstva, da je težko predvideti, kdaj bo voda vrnjena v strugo – za to mora biti zgrajen jez pod Homškim hribom. Se lotevamo strani tam kjer je lažje?

Najnужnejši ukrepi v KS Radomlje:

- čiščenje strug,
- deponija peska za vreče,
- graditev tipskega mostu čez Bistrico,
- ureditev vod iz Arboretuma.

Krajanji pravijo da je bila včasih struga Bistrice širša in tako se je manjšala hitrost pretoka. Po drugi svetovni vojni so se struge začele omejevati in tako se je začela višati hitrost pretoka. Skupaj s podnebnimi spremembami, zanemarjanjem vodotokov in nestrokovnimi posegi, so ustvarjeni vsi pogoji za katastrofalne poplave!!!!

Ga. Zupančič pove, da je možnost uporabe tehnične pisarne. Na tehnično pisarno naj se poda možnost načrta za ločni most. Zelo pameten je predlog krajana, da bi na Bistrici, kjer je potrebno zgraditi 4 nove mostove, to tipizirali, kar bi pocenilo izgradnjo.

AD3) Promet v Radomljah se vsako leto veča. Predsednica pove da bo na novo postavljen merilec hitrosti na Prešernovi, pred kulturnim domom. Postavljen je že pred cerkvijo, kjer pa tudi ne opravlja svoje funkcije, kaj je dokazala tudi zadnja huda prometna nesreča. Krajanji se izrazili nezadovoljstvo s postavljenimi ležečimi policaji na Količevem.

Drugi problem so jaški na cesti Radomeljske čete. Krajanka pove da se ji trese hiša, ko se mimo pelje kamion z dvema prikolicama 80 km/h. Potrebno je meriti hitrost na ustreznih odsekih.

Policija in občina pošiljata krajane od enega do drugega. Kazen za preveliko hitrost je edino zdravilo za zmanjševanje hitrosti. Lahko pa se na več mestih umesti dodatna zoženja ceste, ki omejijo hitrost v središču kraja (tako se tega lotevajo v tujini).

Obvoznice ni več v srednjeročnih planih, zato ne moremo računati nanjo v nekaj letih. Protihrupne ograje so bile mišljene za izvoze iz avtocest.

Na Prešernovi 47C in Triglavski bi bilo potrebno usmeriti javno razsvetljavo stran od spalnic v hišah.

AD4) Vandalizem postaja pereč problem. Zbiranje mladine pred KD in povzročanje škode se ne bo tolerirano. Varnostno podjetje bo skrbelo za red v okolici kulturnega doma. Krajan predlagajo osvetlitev Parka prijateljstva, da se osvetli notranji del, kjer se tudi zadržuje mladina.

Vodja skupine navijačev Mlinarji je poudaril, da navijači skrbijo, da se energija izživi na tribunah in ne javni infrastrukturi.

Mladini je potrebno omogočiti zdravo preživljanje prostega časa v kraju. Kulturni dom je namenjen dvigovanju kvalitete življenja in ne ustrahovanju uporabnikov in okoliških stanovalcev.

Vodja Mlinarjev je povedal da imajo 15 letnico obstoja in bi radi ustrezno praznovali dne 24. 4. 2024. Pobuda se bo obravnavala na redni seji sveta KS Radomlje.

Zapisal: g. Peter Zvonc

ga. Sonja Jerman
predsednica KS Radomlje